



LOC 通訊

JUL-SEP 2022

郵寄地址：

P.O. Box 2198, Phnom Penh, Cambodia



VOL. 5

外省探訪

Pastor Sowannia
(LOC傳道同工)

在柬埔寨亡人節期間，我與宣教同工一起去到柏威夏省 (Preah Vihear) 和磅湛省 (Kampong Cham)，探望LOC的宿生和家人。前往的路程很遙遠，道路有時很崎嶇、很難駕駛，但感謝上主在旅途上一直保守我們。當我們到達女宿生Kunthea父母的家時，他們非常熱情地歡迎我們，很高興他們希望我們下次再來拜訪，甚願上主的愛與平安臨到他們的家庭。

第二天，我們從柏威夏省前往磅湛省拜訪 Dara Roth Nou 的家人，我們得到他們一家溫暖的接待，更一起愉快地共晉午餐，分享許多家中的小故事，感恩能與他們建立了良好的關係，也藉著探訪服侍榮耀上主。

GOD BLESS

LOVE
AND
PEACE





青年歷奇 營會

Pha Soknavath

非常開心可以去到「Shalom Valley」的營會，我從遊戲中學會了很多，也對生活作出反思。其中學會的是在判斷能否達成目標之前，要仔細了解、審視，然後盡自己所能，不斷嘗試去做，以及不要放棄。

我很想念Shalom Valley，很想再去一次。

LOC青年營於8月27-28日順利舉行，共有17位年輕人參加，其中6位非宿生，但有參與教會主日的青年團契或足球隊。

短短兩日一夜的營會，內容卻十分充實，包括歷奇訓練、Secret Angel、主日崇拜、“Love God”和“Love Church”信仰工作坊等活動。現在讓我們看看參加者的分享吧！

Watana

這是我的第一次宿營體驗，也是我有過最不可思議的經歷。

從遊戲和團隊敬拜中，我學會很多關於生活的功課。在營會中有很多團隊合作的考驗，要花費很多精力，也曾讓我想放棄。當我的隊友表現不佳時，會令我感到失望，但經過反思後，我發現自己是有點自私，所以我開始為隊友打氣加油，並嘗試去享受比賽。

營會過程中讓我不僅得到很多樂趣和學習機會，更令我與上主和青年團契的團友關係更密切。



Sovatey

青年營會給予我「勇氣、責任感、耐性、毅力」，因為每場比賽真的很辛苦，但我還是做到了，且從團隊合作中得到了溫暖的感覺！



Ponleur

貢布(Kampot)之旅給我帶來了很多回憶。當到達那裡時，我立刻被那裡的風景所震撼，真的很引人入勝，讓我精神爽利。更特別的是，我們在海邊一起讚美上帝，實在美好。

另一方面，我真的很喜歡營會不同活動，當中也富教育性。我記得我們一起吃飯、跳舞、游泳、玩耍和洗澡的時光，這都是我們以前從未做過的，而食物也十分美味！

早上我們做了些運動和參與些具挑戰性的遊戲。每個團隊要共同去跨越所有障礙，它看起來很困難，但其實很有趣。此外，很感謝所有導師和攝影師，為我們預備了很多有趣的活動，並為我們拍下精美的照片。「Shalom Valley」讓我很感動，我想念我們在那裡一起做的所有事情。我希望可以和青年營的團友再去多一次！

Kongnov Chit

我小時候很希望有一天能看到美麗的海灘，來到貢布(Kampot)實在很驚訝。這次在「Shalom Valley」給了我很多經歷和回憶。我們一起唱歌、玩遊戲和敬拜。到了晚上，我們要接受大挑戰，就是要團隊合作，按時完成遊戲。第二天，我凌晨3點起床，在「Shalom Valley」行了一圈，感覺很新鮮。當日玩了一些可以應用到現實生活的遊戲，例如互相幫助、一起合作。雖然我們的生活真的很艱難，但我們需要去克服障礙，因知道上主總是愛我們。我感到與上主很親近。



Rothanou

這營會太有趣了，是我一生中最好的日子！

青年營的活動非常具挑戰性、也教會了我很多東西。我做了從未做過的事情，譬如造一隻「船」。而我是個怕水的人，但我仍然成功挑戰自己。

青年營令我們彼此的關係和溝通更好。而「Love God Love Church」真是一個很好的主題，讓我感到被愛。



Sreyroth Ron

因著參加宿舍的青年團契，讓我有機會參與是次營會，對我來說是一個很好的機會。沿途上，我們介紹了自己，一起唱詩歌，彼此更親近。

我從這個營會學會了很多東西，通過導師的分享認識到上帝的話語，又從嘉敏的分享，激勵了我跟隨主。

此外，這個營會有很多活動，讓我和團友們有很美好的回憶，尤其是玩障礙遊戲，對我的挑戰太大了。解決遊戲的難題，就像解決生命中的問題一樣。

另一方面，那裡提供的飯菜很好吃，營地非常清新舒適，泳池很大。泳池後面還有一座山，大自然讓我感到非常放鬆，樂而忘返！

Lyhorn

以前從未參加過青年營，這是我的第一次，也是一次很棒的經歷。我在那裡學會了紀律和守時。我是一個害羞的人，從來沒有想過與陌生人去自己不熟悉的地方宿營，而我與某些團友也不是很熟絡。但經過了遊戲和一起敬拜之後，我發現自己也放開了。

我從來沒有試過歷奇遊戲，起初很害怕，但當看到隊友們對我的信任時，我才敢於完成所有任務，他們的支持是如此美麗。團友分享他們正經歷的事情，也令我很感動，這營會讓我領悟到上主無限的愛。



羅嘉敏姊妹 (青衣靈匠堂)

弟兄姊妹平安，我是信義會海外宣教部2022-2023的實習生嘉敏，在8月16-10月3日，我前往柬埔寨工場-LOC實習。感謝主賜我有平安的腳步往返兩地。我主要負責教他們剪片和基礎普通話，也參與了不少的事工，以下是我這7星期最深刻的領受。



由於我需要教他們利用Canva剪片，得知各學生的英文程度大有不同，對電腦的掌握也十分參差；加上我沒有教學的經驗，說話技巧也不佳。以致我有些壓力，內心很忐忑，在事前我便不斷作準備。到了授課當天早上，我卻仍感覺未預備好，不斷修改教學內容，內心久違地心跳加速，很不安。突然，眼前一片漆黑，原來金邊停電了！我忍不住「耶~！」了聲，可見我是多麼抗拒課堂，沒了電什麼都不能做，當然也不能修改教學內容。



我便拿起結他，開始敬拜。敬拜是我心情最放鬆，與主最親近的時候，在這半小時中，我感到平靜，壓力和不安都消失了。我向天父禱告：「天父啊，一切都有祢的安排，祢讓我在這停電的時刻能從祢裡面得到安慰和平安，感謝祢。現在我亦甘心順服，作導師的角色教導他們，願主成就這事。」其他同工也為到電力供應禱告。果然不久後，也是課堂開始前半小時，電力重新恢復。我也有足夠時間佈置場地，一切安排得剛好。天父也不只從這一件事堅定我的信心。



在授課的第一天，我有些挫敗，大部分的學生都跟不上教學進度，我教到第4步，他們只是在第1步，這個情況下，我不知自己如何教會他們完成一條影片。我想起宣教士的提醒，要降低要求，不要用香港的文化套在他們身上。我便修改了教學內容，盡量精簡亦調節了我說話的速度。到了第二堂，竟然有位能操流利東文的香港宣教士參與課堂。感謝主，她能協助照顧進度比較慢的學生，在他們身邊一對一翻譯。除此之外，所有學生們都能夠跟上進度，好像脫胎換骨一樣，十分奇妙！相信這些都是上主的恩典。

另外，他們的作品都令我十分驚喜，滿有創意也很有趣。這次的教學提醒我，安全感建立在預備教材的多少是不穩固的，不要看重自己有多少能力，而是要對天父有信心，祂必定為我預備最好。還記得曾提及自己不會教學嗎？但竟然有學生認為我教得很好，很清晰。我知道這一定不是出於自己，而是賜人能力的天父，祂奇妙的大能真的超過我們所求所想！



最後，令我忘不了的當然是宿生們和同工。他們很親切，同工之間不只是同事，而是家人。一位已為人母的女同工知道我喜歡吃粉絲，特意在家中炒了一大碟粉絲給我，亦時常照顧我，簡直是我的「第二媽媽」。宿生們也像我的妹妹和弟弟，經常關心我，知道我語言不通或不方便獨自外出，都會幫助我，甚至比我還擔心自己的安全。他們真的很可愛，既單純又有樂於助人的心，我知道這不是必然的，都是天父賜的禮物。



在柬埔寨的頭兩個星期，我對所有人事都不熟悉，感到很孤單和陌生，然而每天禱告和敬拜是我的力量，後來天父賜我許多天使陪伴和安慰我，真的令我在這7個星期「離鄉別井」的生活，並不孤單。深深經歷到，當願意順服主的旨意時，所得到的所有恩典，使我能忘記事奉的辛苦和疲倦；甚至讓我更堅定事奉不同種族這呼召。

宿生介紹

大家好，我是Sreyroth，今年17歲，來自磅同省 (Kampong Thom)，三年前來到金邊的 E2stem 學校就讀，也在金邊多了一個新家庭 - 就是教會的同輩和導師。

我們關係非常好，常彼此照顧。每周末我們會一起分享感受和交流想法，又通過唱歌、玩遊戲、看電影等來娛樂。在空閒時，我喜歡研究新事物、種植和打掃房子等。

Ron Sreyroth



到金邊學習，是想獲得多些人生經驗，學習在沒有父母提醒的情況下生活、認識城鄉差異、也想在優質的學校讀書。初來到這裡生活時，看到我以前未見過的事情感覺太神奇了，感謝主回應了我的祈禱，並把我帶來了這裡，認識很多好朋友。我要感謝教會提供了一個安全的地方，感謝導師們給予我們的愛和關懷。



Lyhorn

我的名字是 Lyhorn Sol，今年18歲，是柬埔寨 E2stem 學校的12年級學生。

我家有5個成員：爸媽、姐姐、哥哥和我。我是最大的孩子，同時也是最大的孫女。我住在磅湛省 (Kampong Cham)，但不是在城裡，而是一個叫 Chamkaleu 的地區，那裡有很美的自然景觀，很值得觀光。

我離開家鄉到金邊學習，是想獲得更多知識和人生經驗。城市的生活是怎樣？為什麼住在城市的孩子特別聰明？這都是我想探索的問題，現在我找到了答案。將來我想成為一名軟件工程師，因我很喜歡科技。

Sreylan



我是 Sreylan，來自磅同省(Kampong Thom)。家中有一位哥哥、兩位姊姊，我是家裡最小的妹妹。爸爸在我小學一年級時去世了，媽媽現年60歲。我日後想成為一名老師，因為我想與孩子分享我的知識，並鼓勵他們了解“stem”(即科學、技術、工程、數學)。除此之外，我也想改變柬埔寨的一些教育規則。搬到金邊，正是因為我知道E2stem是一所專注技術、stem和品格良好的學校，與我理想的工作很相近。

Chit Pokim



我叫 Chit Pokim，今年 18 歲，讀 11 年級，我來自暹粒省(Siem Reap)。來金邊學習，搬到 Delight Hostel 的原因，是想獲得更多的知識。我希望這裡能幫助我實現未來的願望。不僅如此，我還想知道自己遠離家人的生活會是怎樣。特別在 Delight Hostel，有很多我想學習的東西，例如中英文、結他、鋼琴等等。在金邊生活之後，我比以前獨立了，可以做一些以前不會的事、廚藝也進步了。而讀書方面也比之前更好。謝謝。

【支持柬埔寨工場】

銀行轉帳

渣打銀行 405-2-113551-6，請把存根及奉獻指示「柬埔寨事工」whatsapp致97027218；

劃線支票

抬頭「基督教香港信義會海外宣教部」或「Overseas Mission Department, ELCHK」郵寄致「九龍油麻地窩打老道50號A信義樓2樓海外宣教部收」請注明「柬埔寨事工」

柬埔寨信徒宣教士：
陳詠恩姑娘
吳炳南、鄧美芬夫婦